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Yukarıdaki şemayı in​celeyen bir öğrenci aşağıdakilerden han​gisine ulaşamaz?
A) Y canlısının tüketici olduğuna
B) X ve Y canlısının ortak yaşadığına
C) Y canlısının otçul olduğuna 
D) X canlısının üretici olduğuna
(1999-OKS)
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2. 
Yukarıdaki tabloda P canlısının tüketici, M canlısının üretici olduğunun anlaşılma​sı için • ve A yerine hangi seçenekte veri​lenler yazılmalıdır?[image: image2.jpg]s A=

A) CO, Besin
B) Besin COy
C) Su CO,
D) Besin Su

(1999 - 6.0.)
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Yukarıdaki şemayı in​celeyen bir öğrenci aşağıdaki sonuçlar​dan hangisine ula​şamaz?
A) Heterotrof canlının solunum yaptığına 

B) Ototrof ve heterotrof canlının birlikte ya​şadığına 

C) Heterotrof canlının yaşama süresine 

D) Ototrof canlının fotosentez yaptığına

(2000 - Ö.O.)
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Yandaki grafikte I, II, III ve IV numaralı canlı türleri​nin vücutlarında biriken ilaç miktarları gösteril​mektedir.
Besin zincirini oluşturan bu canlı türlerinin üreticiden son tüketiciye doğru sıralanışı aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?
A)  III-1-IV-II         B)  IV-1-III-N
C) III-II-I-IV        D) II-III-1-İV
5. Doğal bir orman ekosisteminde yaşayan X, Y ve Z canlı gruplarında aşağıdaki değişmeler olmuştur:
X türüne ait canlı sayısının artması,, Y tü​rüne ait canlı sayısının azalmasına neden
olmuştur.
Topraktaki su ve karbondioksit miktarının
artmasıyla Z türüne ait canlı sayısı ve ok​sijen miktarı artmıştır.
Verilenlerle ilgili olarak aşağıdaki yorum​lardan hangisi yapılamaz?
A) Z türü klorofil taşır.
B) X türü Y türü ile beslenir.
C) Z türü X ve Y nin enerji kaynağıdır.
D) Z türü ortamdaki besini tüketir.
6. Bir besin zincirindeki canlılar arasındaki dengeyi;
I. Besin miktarı 

II. Ortamda oluşan artık maddeler

III. Bulaşıcı hastalıklar
IV. Işık
verilenlerden hangileri etkiler?
A) I ve II
B) I ve III
C) 1,11 ve III
D) 1,11, III ve IV
7. Aşağıdakilerden hangisi besin zincirinin sırasını göstermektedir?
A) Bitkiler - Hayvanlar - Ayrıştırıcılar
B) Hayvanlar - Bitkiler - Ayrıştırıcılar
C) Ayrıştırıcılar - Hayvanlar - Bitkiler
D) Bitkiler - Ayrıştırıcılar - Hayvanlar
(1979 FL-I)
8. Aşağıdaki bir hücrelilerden hangisi kendi besinini kendisi yapar?
A) Öğlena
B) Çan hayvanı
C) Kelebek
D) Kaplumbağa
(1985 )
9. Besin zincirinde hangileri madensel tuz​ların toprağa geri dönmesini sağlar?
I. Ayrıştırıcılar
II. Üreticiler
III. Tüketiciler
A) Yalnızl
B) Yalnız II
C) II-III
D) I-II-III
(2001 DPY)
10. Aşağıdaki grupların hangisinde, kendi besinini kendi yapan bir canlıya rastlan​maz?
A) Bakterilerde
B) Mantarlarda
C) Su yosunlarında
D) Kara yosunlarında
(1992 - KUR)
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Yandaki besin pira​midine göre en üst basamağa aşağıda​ki tüketicilerden han​gisinin gelmesi uy​gundur?
A)Tavşan
B) Şahin
C) Çekirge
D) Fare
12. Otla beslenen canlılara aşağıdakilerden hangisi örnek olamaz?
A) Geyik
B) Aslan
C) Keçi
D) Zebra
13. Aşağıdakilerden hangisi üretici canlıların yaptıkları organik maddelerden biri değil-dil?
A) Amlnoaslt
B) Yağ asidi
C) Glikojen
D) Gliserin
14. 
[image: image6.jpg]Katle mikion

i
[

Canli gesiti




Şekil, bir ekosistem-deki besin zincirini oluşturan canlıların kütle miktarını göster​mektedir. Şekle ba​karak hangi türün I. derece tüketici oldu​ğu söylenebilir?
A) K
B) L
C) M
D) N
15. Etçil kuşların avlanması ile;
I. Çekirge sayısında artış
II. Yeşil otların kütlesinde artış
III. Zararlı böceklerin sayısında artış
olaylarından hangisi ya da hangileri görülmez?
A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) I ve III
D) I- II - III
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